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Metodický list

Pracovní list slouží k procvičení látky týkající se kvadratických rovnic. Uvádí přehled úloh, u kterých se využívá znalosti vztahů mezi kořeny a koeficienty kvadratické rovnice (tzv. Viètovy vzorce). 

Pracovní list je možno použít k výuce látky nebo též pro samostatné nebo kolektivní opakování tématu kdykoli během studia nebo pro opakování před jeho ukončením maturitou.  
Klíčová slova

· kvadratická rovnice
· koeficienty kvadratické rovnice 

· absolutní člen
· Viètovy vzorce 
· kořeny rovnice
Vztahy mezi kořeny a koeficienty kvadratické rovnice
1. Řešte normované kvadratické rovnice rozkladem na součin:
     a)   
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b)    
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2. Sestavte všechny kvadratické rovnice, jejichž kořeny jsou čísla:
     a)    3; 5
       b)    -4; 7        c)   
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       d)   -3; -3
3. Rovnice  
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 má jeden kořen -5. Vypočtěte druhý kořen a koeficient 
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4. Rovnice  
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 má jeden kořen 7. Vypočtěte druhý kořen a koeficient 
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5. Určete koeficient lineárního členu 
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 tak, aby jeden kořen kvadratické rovnice  
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 byl o 5 větší než druhý kořen této rovnice.

6. Určete všechny hodnoty absolutního členu 
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 tak, aby jeden kořen kvadratické rovnice 
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 byl druhou mocninou druhého kořene.
7. Aniž řešíte rovnici  
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, utvořte všechny kvadratické rovnice, jejichž kořeny jsou čísla: 
      a) opačná ke kořenům dané rovnice
      b) dvakrát větší než kořeny dané rovnice
      c) převrácená ke kořenům dané rovnice
      d) rovna druhým mocninám kořenů dané rovnice

Výsledky úloh
1. a) {-4; -6},  b) {2; 3},  c) {-2; 7},  d) {-4}
2. a)  
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b) 
[image: image19.wmf](

)

0

28

3

2

=

-

-

x

x

a

,  
[image: image20.wmf]{

}

0

\

R

a

Î

                                           
c)  
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d)  
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3. 
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4. 
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5. 
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6. 
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7. a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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, nápověda:  
     
[image: image40.wmf](

)

2

1

2

2

1

2

2

2

1

2

x

x

x

x

x

x

-

+

=

+


     

Citace zdrojů:

Archiv autora
_1449559394.unknown

_1449836933.unknown

_1449845060.unknown

_1451658657.unknown

_1451658699.unknown

_1451659689.unknown

_1451659710.unknown

_1451659721.unknown

_1451659698.unknown

_1451659680.unknown

_1451658687.unknown

_1449845120.unknown

_1450119385.unknown

_1450119863.unknown

_1450120417.unknown

_1450119612.unknown

_1449845303.unknown

_1449845093.unknown

_1449844235.unknown

_1449844875.unknown

_1449845022.unknown

_1449844943.unknown

_1449844814.unknown

_1449844137.unknown

_1449833651.unknown

_1449834096.unknown

_1449836467.unknown

_1449834027.unknown

_1449559968.unknown

_1449833544.unknown

_1449746072.unknown

_1449559518.unknown

_1449499816.unknown

_1449500473.unknown

_1449559026.unknown

_1449500312.unknown

_1449499471.unknown

_1449499630.unknown

_1449499177.unknown

